

# 温家宝主持召开国务院常务会议

## 决定启动城镇居民社会养老保险试点 研究部署加强地质灾害防治工作

新华社北京6月1日电 国务院总理温家宝1日主持召开国务院常务会议,决定启动城镇居民社会养老保险试点,研究部署加强地质灾害防治工作。

会议指出,开展城镇居民养老保险试点,是党中央、国务院为加快建设覆盖城乡居民社会保障体系作出的又一重大决策,标志着我国基本养老保险制度全覆盖,对于实现人人享有基本养老保险,促进社会和谐,具有重大意义。试点要坚持保基本、广覆盖、有弹性、可持续的原则,实行社会统筹与个人账户相结合的制度模式,通过个人缴费与政府补贴相结合的方式筹集资金,与其他社会保障政策相配套,保障城镇居民老年基本生活。

会议决定,自2011年7月1日起,启动城镇居民社会养老保险试点工作,今年试点范围

覆盖全国60%的地区,明年基本实现全覆盖。(一)年满16周岁(不含在校学生)、不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,均可在户籍地自愿参加城镇居民养老保险。(二)参保居民要按规定缴纳养老保险费,政府对参保居民缴费给予补贴,补贴标准不低于每人每年30元。(三)参保居民年满60周岁,可按月领取包括基础养老金和个人账户养老金在内的养老金。基础养老金由政府全额支付,每人每月不低于55元,国家根据经济发展和物价变动等情况适时调整。(四)已年满60周岁、符合规定条件的城镇居民,不用缴费,可按月领取基础养老金。

会议要求,各地区、各有关部门要加强组织领导,督促检查,结合实际制定试点实施方案,确保试点顺利进行。要强化基金监督管理,做好相关制度的衔接,不断提高经办服务能力,切实把好事办好。

会议指出,我国地质条件复杂,地质灾害隐患多、分布广。近年来,受极端天气、地震、工程建设等因素影响,地质灾害多发频发,给人民群众生命财产造成严重损失。当前和今后一个时期,必须坚持属地管理、分级负责,防治结合、预防为主,专群结合、群测群防,统筹规划、综合治理,加强地质灾害防治工作,全面提高防治水平。力争到2020年,全面建成地质灾害调查评价体系、监测预警体系、防治体系和应急体系,基本消除特大型地质灾害隐患点威胁,减少灾害造成的人员伤亡和财产损失。为此,一要全面开展隐患排查。以县为单位,在全国范围开展山洪、地质灾害调查评价工作。对地质灾害隐患点开展经常性巡回检查。

组织力量对重大隐患点进行详细勘查,逐点制定落实监测防治措施。在地质灾害易发区进行工程建设,要严格按照规定开展地质灾害危险性评估。二要加强监测预报预警。完善监测预报网络,以农村山区等偏远地区为重点,加强预警信息发布手段建设,确保及时发现险情、及时发出预警。健全以村干部和骨干群众为主体的群测群防队伍,提高群测群防水平。三要实施综合防治。对危害程度高、治理难度大的地质灾害隐患点,优先实施搬迁避让,对一时难以实施搬迁避让的隐患点实施工程治理。加强地震灾区、三峡库区和重要设施周边地质灾害的防治。建立健全地面沉降、塌陷及地裂缝防控机制。四要提高应急救援水平。加强应急救援体系建设,修订完善突发地质灾害应急预案。组织应急演练,强化基层地质灾害防治,做到临灾避险组织快速有序。五要健全保障机制。完善法律法规和相关标准,加强防治队伍建设,加大资金投入,积极推进科技创新。深入开展科普宣传和培训教育,构建全社会共同参与地质灾害防治的工作格局。会议要求各地区、各有关部门要加强组织领导和协调配合,明确责任,确保各项政策措施落到实处。

会议还研究了其他事项。

立即移交司法机关依法严惩。

四是加强风险监测。有关部门已专门下发通知,要求各地加大对台湾进口相关食品、食品添加剂的风险监测力度,及时收集、通报风险监测信息,加强分析研判,切实防止发生系统性风险。

五是有关部门已将邻苯二甲酸酯类物质列入可能用于食品的非食用物质“黑名单”,并明确了相应的检测方法。卫生部门将通过“全国公共卫生热线010-12320”向消费者提供关于邻苯二甲酸酯类物质健康影响和科学知识的咨询。

# 国务院发出通知要求进一步做好普通高等学校毕业生就业工作

新华社北京6月1日电 中国政府网消息:国务院近日发出《关于进一步做好普通高等学校毕业生就业工作的通知》。

通知指出,普通高等学校毕业生是国家宝贵的人才资源,是现代化建设的重要生力军。做好高校毕业生就业工作,是促进经济发展和社会和谐的重要举措。近年来,各地区、各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署,做了大量工作,取得明显成效。高校毕业生就业形势总体保持稳定。预计“十二五”时期,高校毕业生数量仍将持续增长,促进高校毕业生就业任务依然十分繁重。各地区、各有关部门要继续把高校毕业生就业摆在就业工作的首位,进一步加大工作力度,多渠道开发就业岗位,完善相关政策措施,切实加强就业服务,千方百计促进高校毕业生就业。

通知从五个方面做好高校毕业生就业工作提出具体要求:适应于进一步做好普通高等职业学校毕业生就业工作的通知。

通知指出,普通高等学校毕业生是国家宝贵的人才资源,是现代化建设的重要生力军。做好高校毕业生就业工作,是促进经济发展和社会和谐的重要举措。近年来,各地区、各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署,做了大量工作,取得明显成效。高校毕业生就业形势总体保持稳定。预计“十二五”时期,高校毕业生数量仍将持续增长,促进高校毕业生就业任务依然十分繁重。各地区、各有关部门要继续把高校毕业生就业摆在就业工作的首位,进一步加大工作力度,多渠道开发就业岗位,完善相关政策措施,切实加强就业服务,千方百计促进高校毕业生就业。

通知要求,各地区、各有关部门要进一步加强高校毕业生就业工作的领导,强化目标责任,把高校毕业生就业工作情况列入政府绩效考核内容,切实抓好贯彻落实。要加大就业政策宣传和先进典型的宣传力度,引导高校毕业生转变就业观念,营造良好的就业环境。

# 二〇一一年河南高招录取率将首次超过全国平均水平

新华社郑州6月1日电(记者郭久祥)记者6月1日从河南省招生办公室获悉,在高考报名人数锐减和招生指标略有升重的拉动下,2011年,河南省高招录取率将首次超过全国平均水平,达到75%。

据河南省招生办公室提供的数据,2011年度,河南省普通高校毕业生报考的总人数为85.5万人,较去年减少9.7万人,减幅10.2%。其中除去专升本和对口升学的考生,参加全国高考统考的人数为76.2万人,较去年减少了11.2%。

与此同时,今年,全国高校在河南省投放的招生计划共65万人,除去专升本、对口招生及单招等其他招生计划,普通类招生计划共计58.4万人,比去年增加4.4万人,增幅为8.1%。

在考生数量明显下降、招生计划稳中有所升的双重重压下,今年河南省高考总录取率可达75%,普通高招录取率可达76%,这是河南省首次超过全国平均录取率72%的总体水平。

人口大省河南一直是全国高考人数最多的省份,多年来,由于河南省内高校数量少,省外高校在河南投放的招生指标有限,河南高招录取率远远低于全国平均水平。近年来在各方面呼吁下,省内外高校在河南投放的招生计划有明显增加。

据新华社北京6月1日电(记者周婷玉)记者从有关监管部门获悉,针对日前台湾地区发现的饮料等食品非法添加邻苯二甲酸酯类非食用物质的事件,按照国务院食品安全委员会的统一部署和要求,有关部门和地区已迅速采取措施,全面加强了对台湾进口运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶状粉类等食品及相关食品添加剂的检验监管,深入排查风险隐患,确保消费者健康安全。

一是加强进口环节监管。已停止进口台湾方面通报的问题产品生产企业的食品及食品添加剂。已停止进口的食

据新华社北京6月1日电(记者周婷玉)卫生部应急办6月1日发布通知要求,加强疫情监测和报告,做好我国可能出现的输入性肠出血性大肠杆菌感染防治。

世界卫生组织5月26日通报,德国发生一起肠出血性大肠杆菌感染暴发疫情,提请各国关注。

肠出血性大肠杆菌O104是一种罕见血清型细菌,此前未见致暴发报道。患者以急性腹泻、腹痛起病,之后出现溶血性尿毒综合征,继而可发生多器官受损,甚至死亡。

# 有关部门全力封堵排查非法添加邻苯二甲酸酯类物质的食品及食品添加剂

三是加强对企业的排查监管。已组织对相关食品及食品添加剂生产企业进行全面排查,重点检查有无采购或使用邻苯二甲酸酯类物质、有无使用台湾问题企业生产的“起云剂”等情况,凡发现食品、食品添加剂中含有邻苯二甲酸酯类物质的将立即查封处理,查清问题原因和原料采购来源、产品销售去向,发现非法添加的

# 卫生部:防控输入性肠出血性大肠杆菌感染

为切实做好我国可能出现的输入性肠出血性大肠杆菌感染防治工作,卫生部要求,各级医疗机构要加强病例的监测,发现急性血便腹泻、腹痛病例,如有急性肾功能衰竭、溶血性贫血、血小板减少等溶血性尿毒综合征临床表现的病例,应询问近期有无赴德国或其周边国家的旅行史。一旦发现上述临床表现且有旅行史的患

者,应立即报告当地疾控机构,并留取粪便及其他相关标本以备检测。

卫生部指出,各级医疗机构要切实做好病例医疗救治,切实预防出现溶血性尿毒综合征。一旦出现溶血性尿毒综合征时,应及时组织专家会诊,根据患者病情制定合理救治方案,提高救治成功率。

卫生部要求,切实做好医

院感染控制。肠出血性大肠杆菌感染疫情多属食源性疾病暴发,一般无须对患者进行隔离。但肠出血性大肠杆菌易引起感染,因此,各级医疗卫生机构要切实做好患者及密切接触者健康教育工作,要求其注意个人卫生尤其是手部卫生;要做好患者排泄物的消毒处理和环境卫生消毒工作,防止发生院内感染。

卫生部同时提醒,2011年4月以来有德国及其周边国家旅行史者,如出现急性血便腹泻、腹痛后无尿或少尿等表现,应及时就诊,并主动告知旅行史。

# 公安部:以县级客运企业为重点严防重特大交通事故

新华社北京6月1日电(记者邹伟)记者1日从公安部交管局获悉,未来一段时期内,各地交警部门将以县级客运企业为重点,推动道路客运隐患整治专项行动各项措施的落实,强化重特大道路交通事故预防工作。

据介绍,自4月1日起,安监局、交通运输部、公安部在全国部署开展道路客运隐患整治专项行动以来,行动效果初步显现,全国道路交通安全形势特别是客运安全形势保持平稳。但在隐患整治上,县级客运企业的客运车辆普遍存在车况差、安全隐患突出的问题,客运车辆驾驶人交通违法行为较普遍。

各地交警部门在6月将重点抓好6个“加强”:一是加强部门协调,重点加大市、县两级推动力度。二是加强路面管控,全面启动交通安全检查服务站,严格执行

24小时勤务制度,重点落实省道、县道级客运“六必查”制度。三是加强源头管理,对县级客运车辆安全隐患开展排查,6月底前要全部建立省级客货运机动车和驾驶人管理数据库。四是加强交通安全宣传提示,进一步落实“文明交通进企业”工作。五是加强对客运企业隐患整改落实情况的督促检查。六是加强综合监管制度研究,固化客运整治的经验做法,建立长效机制。

按照部署,各地交警部门还要加强端午小长假的重特大道路交通事故预防工作,针对节日期间群众驾车中短途出游增多、早出晚归,极易发生超速和疲劳驾驶问题,结合本地实际,及早部署应对。特别是6月份长江中下游地区将进入雨季,要坚决把客运车辆的行驶速度降下来,加强交通安全宣传提示,严防发生重特大事故。

## 信阳红

词:肖东 曲:王焱

1=F 4/4 热情地区民歌

5 0 1 - 5 | 0 5 3 2 - | 0 2 1 7 6 | 5 6 5 - 1 3 | 2 . 2 2 5 |

2 1 2 6 5 6 | 5 - - - - | 5 - 1 2 | 5 6 5 - 3 2 |

1 - 6 3 5 1 | 2 3 2 - - | 3 5 7 - 7 6 | 5 - 6 1 - | 6 5 8 5 2 |

红呀红 心上收, 老百姓 心坎上 亮堂堂 茶飘香

红呀红 信阳歌, 老区风 吹又暖 成成成 大大和

红呀红 四方吹, 老区风 吹又暖 成成成 大大和

5 6 5 - - | 3 - 3 5 1 | 2 3 2 ( 0 5 8 1 2 ) | 3 1 6 5 8 3 |

歌 歌: 深山茶 园 通 大大

风 韵: 人杰地 灵 成 成

多 韵: 茶韵连 着 着 成 成

2 3 2 ( 2 8 2 1 2 ) | 5 6 1 - 5 | 0 5 3 2 - | 0 2 1 7 6 |

路 韵: 红 茶 泡 州 红 信

你 韵: 红 红 火 火 火 火 信

你 韵: 韵 韵 美 美 美 美 信

5 6 5 - 3 | 2 . 2 2 5 | 2 1 2 6 5 6 | 5 - - - - | 5 - - - - |

阳 韵: 大 别 山 下 好 风 光

山 韵: 海 河 西 岸 豆 蔻 长

韵: 青 山 绿 水 情 意 长

2 . 2 2 5 | 6 5 8 2 4 7 | 0 6 1 5 - - | 5 - - - - |

青山绿水情 意 长 哟

肖东

# 母亲

潘新日

我们睡得太沉  
母亲早起的脚步沿着我的梦开门

她开始打扫庭院  
如果有秋霜,她会用嘴吹一吹冻红的手

叶片黄叶苏醒

母亲在擦供桌上的杯子  
这些杯子,每一只都是要待客的

那透明的心事薄如蝉翼  
滚烫的开水暗示她的热情

太阳出来的时候  
母亲的灶膛映红了天边

她手里的红霞

点着了一家人的热爱  
母亲的画就是一畦菜园  
母亲每天早起  
平底锅上的烙馍是烘干的日子

我们全家围着枣树  
嘴里咀嚼又黄又香的岁月  
吞不下清贫和劳累  
餐桌总是堆满疼爱

我们在母亲的眼里  
就是熟透的酸枣  
只轻轻一摇  
就会叮叮咚咚掉满一地叮



悠然见南山

熊涛 摄

# 人到四十

年少时,看电影《人到中年》,从此,“中年”这个词便深深地印在脑海里了。不过,那个时候,中年对于我们小孩子来说,有如天山、昆仑山、珠穆朗玛峰一样,飘渺而悠远,可望而不可即,然而,转眼间,悠悠的时光把我带到四十年这个高岗,中年这个十字路口上。站在四十年这个坐标原点上,忽生“前不见古人,后不见来者”的感慨,忽生“革命尚未成功,同志仍需努力”的叹兴,忽生“三十而立,四十而不惑,五十而知天命”的感怀。

人到四十,如山上半腰,花开半妍,日在中天,看世界,没有了少年时的稚气、青年时的火气和老年时的暮气,世界观、人生观基本成熟而客观,不再为脸上长个青春痘而烦恼,不再为理个什么发型、穿件什么衣服以及别人怎么看自己而患得患失,宛若一瓶陈年的老酒,不再注重外在豪华的包装,而是注重酒液的内在品质和醇香,对于整个社会,已基本知道其然

和其所以然。

男人四十一枝花,四十岁的男人是精品,当然也是在工作中、事业上出精品的时候,因为在这个年龄段再不出精品,那么今后就很可能成“废品”了。人到中年后,犹如天凉转秋,没有了火气、暴力,没有了年少轻狂,多了淡定和心境平和;没有了急于求成,多了隐忍和稳重持久;没有了沉溺于灯红酒绿的恶习,多了痴迷文学艺术和宗教哲学的爱好,同时,也读懂了少年莫处困境、中年莫处闲境、老年莫处逆境的真谛。

人到四十,宛如一棵业已成材的大树,曾经经历了风霜雪雨,习惯了雾霭雷电,已适应了大自然的整个大气候,也形成了身边的小气候,到了该开花结果的季节了。过去的成败得失已成过眼云烟,该开什么花,结什么果已经定型。

人到四十,对于一事无成的人来说,像下午三点钟的时候,想干点什么事有点太晚,什么事都不想干又有点太早,其实,一切都还没有木已成舟,没有尘埃落定,命运依然攥在自己手中,路依然在自己脚下,只要不放弃,不自卑,就还会有机会。古往今来,又有多少人是大器晚成的,如姜尚、齐白石等,当今社会有很多中年创业而成大业的典型告诉我们一个事实,只要想干事、肯干事、干成事,什么时候都不晚。如果自暴自弃,认为自己已是什么材料就是什么材料,是什么铁就打什么刀,认命了,那么,除非天上掉馅饼或中彩票大奖,否则,人生基本将按照既定的轨道运行,再没有咸鱼翻身的机会了。

人到四十,心态还年轻,但人却被孩子催老了,看着原先喊自己叔叔的孩子上大学、工

作(有的甚至成了自己的同事),结婚生子,而自己的孩子也从幼儿园、小学、中学的一路成长,才感到自己真快老了,人生不满百,四十岁的人宛如生命之烛燃尽了一半,剩下的时光像口袋里不多的钞票,再也经不起挥霍了。中年人是家庭、单位里的中心,在家上有老小,在小的是要照顾他衣食住行,教他做人,防他学坏,辅导他学习,还要让他没灾没病、健康成长;而老的要孝顺他们,逢年过节,带上礼物常回家看看,嘘寒问暖,让他们心情舒畅,有个三病两痛,要照看他们,让他们长命百岁;在单位里,领导安排的工作要干好,同事的关系要搞好,下级的要求要满足,总之,方方面面都要做好、兼顾好。只有如此,才能在“中年”这个年龄段续写辉煌。

人到四十,一切的如意、不如意,一切的人、事是非皆如大江东去,逝者如斯夫。而我们所要做的是,立足脚下的土地,在现有的岗位上奋力开拓,因为走过四十后,前面依然还有那醉人的风景。

## 卜声

《三国演义》中刘备之所以三顾茅庐才见到孔明,那是因为孔明在跟他玩“躲猫猫”。

徐庶向刘备推荐孔明后曾特意到隆中告诉孔明,当今皇叔、眼下正主政新野县的刘备不日即将登门造访。而刘备每次到隆中前也都是先探明孔明在家才启程前往。然而,一连去两次,两次都扑空。

门下问童子,言师“闲游”去。只在此山中,云深不知处。孔明家里的童子对刘备的回答也是云山雾罩。明知刘大人就要来访,偏偏还要外出“闲游”,而且也不留个话。明眼人不难看出,这是孔明在“躲猫猫”。这事搁今天,恐怕会有人说他脑子进水:一个农村小青年,大领导来请你进城做官,还摆什么谱?

孔明为何要“躲猫猫”?他在晚年给刘禅说过这样的话:我本来是个老百姓,在南阳种田,在当时那个乱世中我只想保全性命,不想出去当官露脸。是你老爸看得起我,亲自三次到我草庐求我。这让我感动得不得了,才答应出来帮他打天下。

孔明这番心迹表白似乎有点矫情。当年他虽然在南阳耕田,但并非不想出山。他志存高远,常常“自比管仲乐毅”。其抱负就是出将入相干一番经天纬地的大事业。可惜,当时并没有多少人了解他。直到徐庶向刘备推荐他,他才有了用武之地。

孔明也并非不想见刘备。他不仅知道刘备雄才大略,素有仁德之名,而且早已悄悄为刘备谋划好匡扶汉室、成就霸业的战略方针。所以刘备第三次找上门时孔明不再躲避。事不过三,再躲下去,他的良策恐怕怕要胎死腹中了。

因此孔明的“躲猫猫”更像是作“清高秀”,而又秀得恰到好处:既不让你上来就“捉”住我,又不让你屡屡扑空、知难而退、中止“游戏”。这也好比世间有些聪明的女子,对爱慕她的男子,即使心中有意,嘴上也不轻允,非让男的费点周折追求一番不可。好像非如此,不足显示自己之金贵,不足考验男的之诚意。

其实刘领导也在作“求贤秀”。二去隆中时,他特意顶风冒雪前往。张飞劝他改日再去,他说:“正欲使孔明知我殷勤之意!”刘备不愧为优秀高手,凛冽的风雪就是他的道具。后来在长坂坡他还能把儿子阿斗当作道具摔到地上。

不过刘备作秀没有孔明那般潇洒、惬意。孔明作秀不是“闲游”就是睡觉。而刘备来往隆中饱受鞍马劳顿和风雪之苦。张飞就气得大骂孔明“傲慢”。

刘备对孔明的“傲慢”也能看不出?但他似乎并不介意,反而以谦恭对傲慢再表“殷勤之意”,不气不急,侍立门外竟达两三个小时,直把一场“求贤秀”作得堪称优秀。最终他如愿以偿,抱得“美人归”。

由此可见,即使作秀也要作得认真。实在,要秀出诚意,方有好影响、好效果。试想,假如刘备一顾再顾便气馁而止,或者爱到了孔明的傲慢,竟拂袖拍马而去,哪里还会留下“三顾茅庐”的千古求贤佳话?

